

ИТОГИ ПОДПИСКИ РАДУЮТ

В нашей стране делается все возможное для того, чтобы запросы читателей удовлетворялись как можно полнее, а газеты и журналы доходили до каждой семьи, каждого человека.

Подписка на 1973 год в районе прошла более организованно, а газет и журналов выписано больше чем на это же время в прошлом году. Так на 1973 год выписано 27 тысяч экземпляров, а на первое января 1972 года было 26200. В сравнении с прошлым годом увеличилась подписка на партийные издания: «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь» и другие. Больше уровня прошлого года выписано центральных газет «Правда», «Известия», областных «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районной газеты «Вперед к коммунизму».

Большая заслуга в этом наших общественных распространителей печати и почтальонов. Опираясь на них, мы смогли успешно провести подписную кампанию и обеспечить каждого подписчика нужными ему изданиями.

Вся работа по распространению периодической печати осуществляется под непосредственным руководством партийных организаций. На предприятиях были подобраны люди, главным образом коммунисты, комсомольцы, которые со всей ответственностью, целенаправленно занялись этим делом. Особенно хорошо подписка прошла в ТРЗ (секретарь партбюро А. Рубанов, секретарь комсомольской организации А. Розаленко, общественные распространители М.

Мартыанов, Е. Скрипкин, Н. Копылов и др.), на пивобезалкогольном заводе (М. Комкова, В. Якунин, общественный распространитель Т. Пичугина), в районной больнице (Е. Карбышева, Н. Куксанова, общественные распространители Г. Середа, Г. Буренкина, М. Демина, Г. Бруева, Г. Жукова и др.), в школе № 2 (И. Михеев, С. Мосенкова, общественные распространители В. Демиденко, Г. Бурякова, М. Умникова, А. Стрехов и др.).

Успешно поработали Дачно-Троицкое отделение связи (начальник А. Ушакова), Ново-Николаевское (З. Коломникова), Яй-Бориковское (М. Бабич), Улановское (А. Чигарева) и другие.

17 лучших общественных распространителей за их добро совестное отношение к порученному делу поощрены отделением «Союзпечати». Среди них А. Арышева — бухгалтер рабкоопа (годовая подписка на литературное приложение к журналу «Огонек»), В. Демиденко — учительница Яйской школы № 2 (приложение к «Известиям» — «Неделя»), Г. Маськова — швея швейной фабрики «Восход» (журнал «Советский экран»), М. Мартыанов — энергетик ОГМ трактороремонтного завода (приложение к «Известиям» — «Неделя»), Г. Буренкина — медсестра терапевтического отделения районной больницы (литературное приложение к журналу «Огонек») и другие.

Н. БЕКЛЕМИЩЕВА,
начальник отделения
«Союзпечати».



На снимке: передовые рабочие клепочного завода рамщик Анатолий Иванович Федоров и станочник Николай Андреевич Дрездов.

Фото Н. Павкина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед

К КОММУНИЗМУ

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 150 (3733)
ЧЕТВЕРГ
14
декабря
1972 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Более десяти лет тружусь я в животноводстве. И прямо скажу, что редко когда наблюдался в коллективе нашей фермы такой высокий трудовой подъем, как ныне. Люди вдохновлены постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продукции животноводства. Этот документ наши доярки и скотники восприняли, как личное кровное дело.

Значительно перекрыты обязательства нынешнего юбилейного года. В среднем надой на фуражную корову уже превысил 3000 килограммов, вместо 2850 по плану. Немалый прирост получен в текущем четвертом квартале. Так что внесен первый вклад в решение задачи, стоящей перед животноводами в зимний период. А за шесть месяцев 1973 года решено надойти не менее 1860 килограммов молока от коровы.

Что же способствует нашим успехам? Во-первых, дружная работа всех доярок и скотников, во-вторых — строгое соблюдение распорядка дня, в третьих — сбалансированный рацион. Солома измельчается и запаривается. Ее дается по 10 килограммов на животное, по четыре — сена, силоса — по 10 килограммов, концент-

ратов — по 1 килограмму на животное, плюс 400 граммов на литр молока.

Распорядок дня такой. Работа начинается с 5 часов утра. Первая дойка длится полтора часа, с 6 час. 30 мин. до 7 час. 30 мин. — раздача кормов и чистка. С 12 до 13 часов — вторая дойка. Потом полтора часа — раздача кормов и чистка животных и помещений. Вечерняя дойка с 18 до 19 часов. Потом — чистка и раздача кормов. В погожие, относительно теплые дни коровы выгоняются на прогулку.

Каждая доярка стремится строго выполнить зооветеринарные требования. У большинства за плечами многолетний опыт. И не случайно поэтому Мария Ивановна Нетаева, Екатерина Степановна Никитина, Вера Федоровна Бондарева уже подошли к 3500-килограммовому рубежу по надоям молока от каждой закрепленной коровы.

Безупречной работой отличаются скотники Василий Николаевич Дубинин, Анатолий Михайлович Солодовников и Николай Степанович Тютрин. Они всегда выполняют все положенное безукоризненно.

Отвечая делом на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, коллектив фермы уже подошел к 3100 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Н. НЕТАЕВ,
заведующий МТФ № 1
колхоза «Победа».

В надежном хранилище

60 гектаров займет картофель в первом отделении Марьевского совхоза. Здесь своевременно позаботились с семенами. На днях завершена их переборка. 94 тонны клубней засыпано в надежное хранилище. Кладовщик Е. С. Арышева ведет постоянное наблюдение за состоянием семенного материала.

На переборке картофеля добросовестно поработали Таисия Матвеева, Елена Кулигина, Зоя Афанасьева и Дина Клещева.

В. НИКИТИН,
управляющий отделением.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

УСТАВ КОЛХОЗА ЗАКОН

Недавно исполком райсовета рассмотрел вопрос о нарушениях Устава в колхозах района. Отметил, что этот важный документ после пересмотра и внесенных в него изменений не представлен хозяйствами для регистрации. Не изжиты нарушения демократических основ управления хозяйством, случаи необоснованного привлечения колхозников к материальной ответственности. Между тем к лицам, совершающим поломки техники и хищения колхозной собственности, мер не принимается. Собрания уполномоченных проводятся нерегулярно, заседания правлений проходят при неполном составе. Нарушается порядок освобождения от занимаемой должности членов ревизионной комиссии (колхоз «Победа»).

Исполком райсовета обязал управление сельского хозяйства и правления колхозов «Родина» и «Победа» рассмотреть на собраниях колхозников затронутые вопросы о:менить незаконные дополнения к Уставу, представить Устав на регистрацию в райисполком. Регулярно проводить собрания членов колхоза или их уполномоченных, оформлять необходимую документацию. Привлекать к ответственности лиц, виновных в порче сельхозтехники по халатности. Обязал исполкомы Китатского и Бекетского сельсоветов вести работу по контролю за соблюдением законности в колхозах «Родина» и «Победа».

СОВЕТ СОДЕЙСТВИЯ

Для оказания помощи студентам — заочникам в обучении и укреплении связи колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных организаций с учебными заведениями исполком райсовета создал Совет содействия. Председателем его утвержден старший инспектор районо В. И. Мясенко, секретарем — второй секретарь райкома ВЛКСМ О. Н. Задыбин. Членами совета утверждены главный инженер сельхозуправления В. И. Черныков, секретарь парткома совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков, агроном по подбору и расстановке кадров межрайонного объединения совхозов В. Н. Глушков, директор совхоза «Марьевский» Г. Ф. Фишер, зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. И. Зачиняев.

В целях поддержания в проезжем состоянии автомобильных дорог района в зимний период 1972—1973 гг. исполком райсовета закрепил дороги областного и районного подчинения за совхозами, колхозами и предприятиями. Анжеро-Судженск — ЯЯ и ЯЯ — Марьевка — за Яйским линейным управлением автодорог; Марьевка — Сергеевка — за совхозом «Марьевский» и Яйским линейным управлением автодорог; Сергеевка — Улановка, ст. Судженка — Кайла — за Яйским линейным управлением автодорог; Кайла — Вознесенка — за совхозами «Вознесенский» и «Первомайский», линейным управлением автодорог, ЯЯ — ЯЯ-Борик — за колхозом «Родина».

АВТОДОРОГИ — В ПРОЕЗЖЕЕ СОСТОЯНИЕ

ЗИМА НА ФЕРМАХ КУДА КРИВАЯ ВЫВЕДЕТ

Побывав в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский», невольно задаешь вопрос: будет ли порядок на ферме? Судите сами. Тут две животноводческие бригады, возглавляемые Владимиром Геннадьевичем Воропаевым и Владимиром Дмитриевичем Булаевым. В первой надаивают сейчас около трех килограммов молока от каждой коровы, во второй — четыре с лишним. И это при одинаковой физиологии молочного стада. Но и эти надои нельзя признать высокими.

В чем дело? Воропаева, например, доярки по 2—3 дня в глаза не видят. Сами учет молока ведут. А 8 декабря на утренней дойке обонх бригадиров не было. Скотники молоко подвозят к молокоприемному пункту и там оставляют. Часто корма подвозятся несвоевременно, поэтому скот содержится на полуголодном пайке.

В скотном дворе, где бригадиром Воропаев, ворота не закрываются, трубы к автопоилкам перемержли, вода в них не поступает, кормушки разломаны. А бригадир отсиживается в конторе отделения. Это технолог-то производства! В конторе ли ему сидеть в такое время?

Мало того, что Воропаев никак не влияет на ход соревнования животноводов, он упрямо заявляет, что работать не хочет, что-де подал заявление об увольнении. Что ж, это его право. Но у него есть обязанности, которые полагается выполнять. Ведь не отказывается он от денег, за которые расписывается в ведомости по зарплате? Задумывался ли этот человек что ни за что их получает? Он учится заочно на четвертом курсе зоотехнического отделения Марининского техникума. Не думаю, что его там учат бездельничать. Но будет ли из него настоящий специалист, коль он так относится к порученному ему делу?

Вот так и работают два бригадира Воропаев и Булаев по принципу «куда кривая выведет». Ведь до смешного доходит. Выстроен красный уголок при ферме. Но некому позаботиться о том, чтобы двери закрывались. В помещении холодно, грязно. Дояркам и скотникам негде отогреться, обсудить свои дела. В красном уголке нет наглядной агитации. Неизвестно, кто впереди, кто отстает и почему? А о подведении итогов за неделю, месяц, квартал и говорить нечего. Бригадиры этим не занимаются. Доярки и скотники не знают, сколько они зарабатывают. Им до сих пор не выплачены премиальные за третий квартал текущего года.

В Сергеевском отделении самая большая по численности партийная организация. Возглавляет ее агроном тов. Воропаев. Неужели коммунисты не видят всех безобразий на ферме? Если видят, то почему тогда проходят мимо, не принимают мер, чтобы поправить положение?

М. ФЕДОРОВ,

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ 11

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДОРОГО ОБХОДИТСЯ ХАЛАТНОСТЬ

В совхозе «Вознесенский» допущено преступно-халатное отношение к сохранности сельскохозяйственной техники. В прошлую уборочную страду, например, из 53 зерновых комбайнов простояло 18. Большая часть из них разукрупнена. Предварительный подсчет по недостающим деталям, за минусом амортизационных отчислений, показал, что нанесен ущерб совхозу 1450 рублей 78 копеек.

Учитывая, что положение с сохранностью сельскохозяйственных машин в совхозе не улучшается, государству по-прежнему наносится большой ущерб, а директор совхоза тов. Азаренко, механик по сельхозмашинам тов. Романенко, зав. гаражом тов. Азаренко М. не считают нужным явиться в комитет для разбора дела — районный комитет народного контроля направил материал в районную прокуратуру для решения вопроса о привлечении виновных к ответственности.

КОТЕЛЬНОМ — ВНИМАНИЕ

Проверка котелов в пос. Яя показала, что не все руководители предприятий и учреждений проявляют заботу о том, чтобы работали они в зимних условиях безопасно. В результате этого в начале отопительного сезона в разные инстанции поступают жалобы о низкой температуре в квартирах, школах и помещениях промышленных предприятий. В боль-

шинстве котелов трудятся временные рабочие-кочегары, не имеющие на то допуска. Ими нарушается трудовая дисциплина. В большинстве котелов нет механизации по подаче угля в топки и выгрузке шлака. В ряде из них не ведутся журналы сдачи и приема дежурства, отметок проверяющих.

Районный комитет народного контроля заслушал недавно на своем заседании руководителей предприятий, в чьем ведении находятся котельные. Потребовал от гг. Русецкого, Знаменского, Лукьянова, Приходько, Зориной и Полищука устранения отмеченных недостатков, наведения порядка в котельных, обеспечить жилье граждан поселка, школ и помещения промышленного назначения теплом. О принятых мерах представить информацию в районный комитет народного контроля не позднее 1 января 1973 года.

Подобного — не повторять

В магазинах Яйского райкоопса систематически нарушаются правила лимита разменной монеты. Эта обстановка порождает жалобы Госбанка и покупателей в районный комитет народного контроля. В конечном итоге нарушаются правила советской торговли.

Районный комитет спросил ответа с председателя райкоопса тов. Ишмулкина за упущение. Приняв к сведению его заявление о том, что им будут приняты меры к наведению порядка в соблюдении магазинами установленных лимитов остатков разменной монеты. Надо полагать, что подобное впредь не повторится.

Немало труда вложил на выращивании кукурузы в текущем году звеньевой Василий Григорьевич Сивуха. И почти всю ее убрал на силос. Сейчас он готовится к весне, работает на ремонте техники, постоянно следит за качеством работ.

Фото Н. Павкина.



КТО ЗА ЭТО ОТВЕТИТ?

Удивительно беспечные люди в совхозе «Улановский». Произведут продукцию, а сдать ее как полагается не могут. И не потому что какие-то препятствия на пути. Исключительно по халатности.

Вот примеры. На 21 ноября по графику совхоз должен был доставить на мясокомбинат три тонны мяса, а направил 11. Только поэтому 23 животных не были приняты. Этот скот находился на территории мясокомбината под открытым небом ровно семь дней. Его никто не кормил и не поил. Животные буквально на глазах тощали. Когда их забил, оказалось, что лишь 12 были средней упитанности, а остальные — низкесредней.

Таким образом, из-за нерасторопности, бесхозяйственного отношения к делу зоотехнической службы скот сдан низкой кондиции, потеряно немало и в весе.

Хуже того. Из 23 животных, забитых на мясо, 8 коров оказались стельными от двух до четырех месяцев. Плоды пришлось выбросить; потеряны десятки килограммов мяса. Между тем, в хозяйстве плохо обстоят дела с воспроизводством стада. И совсем непонятно, почему это стельные коровы идут на мясо?

Спрашивается, куда ведут животноводство совхоза главный зоотехник тов. Данченко и главный ветврач тов. Корбан? Кто отвечает за материальный ущерб, нанесенный государству? Пока он не подчитан, но сделать это надо и возместить обязательно за счет виновных.

Ф. МАУРЕР,
инспектор по заготовкам и
качеству сельхозпродуктов.

СТРОГОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Как ни странно, но все же находится в нашем районе руководители, которые, берясь за управление предприятием, не удостоверяются проконсультироваться, что им дозволено делать, а чего нельзя. А порой знают, что нельзя, но идут на нарушения: авось пронесет.

В марте текущего года, например, работники отделения Госбанка обнаружили, что в Яйском лесозаводе нарушают Положение о ведении кассовых операций. Это выразилось в нецелевом расходовании средств, полученных из Госбанка, несоблюдении лимита остатка кассы.

Проверка и указания на нарушения должны были послужить уроком. Но тут и не думали устранять недостатки. Повторная проверка в октябре показала то же самое. По-прежнему руководители лесозавода допускали незаконное авансирование рабочих. В сентябре, например, был выписан 101 расходный ордер, из которых большинство — на выда-

чу авансов. Кроме того, внеочередные авансы выписываются по отдельным ведомостям.

Разве директор лесозавода О. И. Янсон и главный бухгалтер Н. И. Борисов не знают, что так с государственными средствами не полагается обращаться? Знают! Об этом их предупредили работники Госбанка. А продолжают так делать потому, что давно утвердившуюся вредную традицию не хотят нарушать. Не желают раз и навсегда покончить с вольным обращением с государственными средствами.

Руководители лесозавода пошли дальше: не соблюдают норм расходования денег из собственных поступлений, допускают нецелевое расходование денежных средств. Хотя разовые расчеты за выполненные работы Советом Министров запрещены, тут от них никак не могут отойти. Только поэтому здесь частые пьянки в рабочее время. Причем не без участия в этом главного бухгалтера Борисова.

По вине главного бухгалтера Борисова в октябре текущего года из Госбанка незаконно было получено на зарплату за октябрь 5800 рублей. Эту сумму полагалось немедленно возвратить в Госбанк. Но они туда не поступили, а израсходованы на другие нужды.

Районный комитет народного контроля строго спросил с директора лесозавода тов. Янсона и главного бухгалтера тов. Борисова за нарушение финансовой дисциплины. Приняв к сведению заверения первого о том, что впредь подобного не повторится, а второму за систематические нарушения и появления на работе в нетрезвом состоянии объявил строгий выговор. Обязал директора тов. Янсона выступить перед рабочим коллективом лесозавода с беседой о существующем законе выдачи аванса и зарплаты, о потерях рабочего времени и соблюдении дисциплины труда.

И. ПАВЛОВ.

Уверовал в безнаказанность начальник Яйской госсеминаспекции С. А. Пашкин. В комбинациях с государственными деньгами дошел до крайности. Приписал по документам и получил за временного техника-лаборанта Арышеву 142 рубля 43 копейки и положил их в свой карман на пропой. За строительство хозсара переплатил незаконно рабочим Игольниковым 229 рублей 29 копеек. Будучи в командировке в г. Новокузнецке, получил для технических нужд два литра спирта, но не оприходовал его. Объясняет же исчезновение спирта тем, что часть выпил по дороге, другую разлил нечаянно.

Подобные случаи с Пашкиным — не единичны. И никого не удивляло то, что он частенько на работе появлялся под хмельком. Ведь не свои деньги пропивает.

Беспринципность проявила старшая бухгалтер централизованной бухгалтерии А. М. Чипигина. Она беспрестанно принимала от Пашкина неправильно оформленные и подложные документы. Знала обо всем, но молчаливо соглашалась с нарушителем финансовой дисциплины.

Но сколько веревочке не виться

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НЕ ВИТЬСЯ...

—концу быть. Так гласит народная мудрость. Так случилось с Пашкиным и Чипигиной. Народные контролеры не оставили их без внимания. Недавно оба они предстали перед районным комитетом народного контроля. И держали ответ по существу, по большому счету. В частичное погашение нанесенного материального ущерба комитет произвел начет С. А. Пашкину в размере половины оклада, а Чипигиной — одной трети. За систематическое незаконное расходование государственных средств, действия, связанные с присвоением средств и проявление личной недисциплинированности районный комитет народного контроля освободил начальника Яйской госсеминаспекции С. А. Пашкина от занимаемой должности. Предупредил А. М. Чипигину, что при повторении бесконтрольности к ней будут приняты более строгие меры воздействия. А. СЕМЕНОВ.

САТИРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

В ТИХОЙ ЗАВОДИ

Поднявшись ранним утром с постели, тракторист Иван Касастиков не смог держаться на ногах. Еще бы! Вчера он так «набрался», что дом свой еле-еле нашел. В желудке бурчало, в голове стучало, а в кармане стояла таежная тишина. Опохмелиться бы. А где взять деньги?

Подвернулся удобный случай. Не успел Касастиков появиться на ферме, как тут же получил задание везти молоко на приемный пункт. Собрался быстро. Минут через десять с трактористом Дмитрием Туровым и грузчиком Александром Аболешевым двинулся в путь.

Быстро или медленно ехали — сказать трудно. В руднике, что на пути следования, дружки решили заночевать. Пока устраивались с ночлегом, Иван Касастиков бойко торговал совхозным молоком. Торопился. А когда набрал нужную сумму на спиртное, закрыл лавочку. И... потекло ручьем спиртное. Звучало громкое «шумел камыш» и многое другое. С недопитым на ночлеге расправлялись в пути, прямо в кабине трактора. После трапезы даже поллитровки, шоколадные конфеты и фантики от них не удосужились выбросить.

Слив молоко, приемщик ахнул: — 201 килограмм молочка не хватает, голубчики!

— Как так, — возмутился Иван Касастиков, — не может быть.

Подмигнув дружкам, круто развернул трактор, как ни в чем не бывало направился в обратный путь в Мальцево, что в совхозе «Яйский». Приехал, документы сдал и с чувством исполненного долга направился домой.

И думаете, в отделении кто-либо спохватился, забил тревоги? Ничего подобного. Не хватило молока — ну и что тут особенно? еще надом, Эка невидаль! Несколькими днями спустя, пожа-

ловался Ивану Касастикову дружок по спиртному Николай Козубов: «Так мол, и так, голова разваливается, выпить хочется, а денег ни гроша. Дай займись».

— Уметь жить надо, — ответил Иван Касастиков. И тут же подсказал ему и брату Афанасию Касастикову выход из положения. Воспрянули друзья, на золотую жилу напали. Благо, что никто ни возчиков, ни трактористов не контролирует. Одним лишь озбочены — с ферм продукцию долой, а куда она идет — неважно. 9 ноября, например, у Николая Козубова не хватило 117 килограммов молока. 12 ноября у Афанасия Касастикова и того больше — 173. Власть поьянствовали.

— Не может быть, это же дичайше, — скажет читатель. — Ведь в отделении есть учетчики, бригадиры, управляющий. Чем же они занимаются?

И мы удивлены: в самом деле, чем? Видимо, личным хозяйством или чем-либо другим, но только не делом. Зато каждый из них добросовестно два раза в месяц в ведомостях расписывается, без зазрения совести кладет в карман так называемую зарплату. Спрашивается: за что? Их днем с огнем на ферме не сыщешь. А пьяницам того и надо. На золотую жилу напали. И никто не дает им по рукам. Некому.

А что же зоотехническая служба совхоза, возглавляемая главным зоотехником тов. Бондарем? Находится в неведении. И где уж знать тов. Бондарю о порядке на фермах в Мальцево, когда он там месяцами не бывает.

Факт разбазаривания молока пьяницами — тревожное явление. Должен же кто-то нести ответственность за материальный ущерб?

Терентий ПЕРЦЕВ,

К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

КОНСЕРВАТОРЫ УПОРСТВУЮТ

Мехмастерская совхоза «Марьевский» — типовая. Помещение теплое, светлое. Кажется бы, чего еще надо? Организуй дело, веди полным ходом подготовку техники к весне.

Но, увы!.. Зайдем внутрь. В глаза сразу же бросается хаос и беспорядок. Десяток тракторов разных марок — и колесных, и гусеничных — загромождали все вокруг. Одни машины разобраны, другие — не поймешь, то ли в стадии сборки, то ли в разборке, а к третьим вообще никто не прикасался. В разных концах — группы механизаторов. А вот и главный инженер Ю. Ф. Дмитриев и заведующий мастерской М. Е. Лаутко. К ним и обращаемся с вопросом:

— Сколько в четвертом квартале предстоит отремонтировать тракторов и сколько уже подготовлено?

Главный инженер бойко отвечает:

— По плану 15, но пока — ни одного.

— То есть, как это? — перебивает заведующий. — Один трактор считается отремонтированным.

Главный только пожал плечами: неизвестно, согласился или нет.

Факты же, а они вещь упрямая, свидетельствуют, что в совхозе «Марьевский» неоправданно затянули ремонт тракторного парка. Ведь идет — то последний месяц квартала.

Почему же такое произошло? Специалисты в свое оправдание приводят много причин: то людей не хватает, то запчастей не достает. Доля истины в этом есть. Но выход из положения можно и обязательно нужно найти. Заключение он в переходе на прогрессивный метод ремонта — на поточно-узловое. Только так и больше никак.

А тут каждый тракторист ремонтирует свою машину самостоятельно. К сожалению, эта стародавняя практика находит защиту и покровительство со стороны заведующего мастерской тов. Лаутко.

— Мы не допускаем обезлички, — упорствует он.

Согласимся на время, что это так. А теперь выйдем в суть дела поглубже, разберемся на конкретном примере. Тракторист Николай Урба и его напарник Василий Арышев свой «ДТ-54» загнали в мастерскую еще в первой половине ноября. Вдвоем быстро разобрали машину, сами от-

ремонтировали двигатель, но некому произвести обкатку мотора, не достает и втулок балансира на ходовую.

— Если бы все это было, мы давным-давно управились бы с ремонтом, — в один голос заявляют механизаторы.

Сейчас же они вынуждены, грубо говоря, слоняться по мастерской или томиться в курилке в ожидании, когда их заказ будет выполнен.

Правда, с организацией ремонта моторного узла что-то наклеивается. В эту группу, якобы, уже подобраны специалисты. А что касается запчастей, то их нет ни в кладовой мастерской, ни в магазине «Сельхозтехники».

Таковую же участь бесцельно-го времяпрепровождения испытывают еще одиннадцать трактористов, чьи машины находятся в мастерской. А если бы действовал поточно-узловой метод, положение было бы иным.

Что же сейчас практически получается? У одного трактора не хватает одних деталей, у другого — других, у третьего — третьих и т. д. Поэтому невозможно ни одну машину привести в окончательную готовность. Вот и стоят они, загромождая помещение мастерской.

При поточно-узловом методе, повторяем, подобного бы не случилось. Тогда бы можно было практиковать взаимозаменяемость не только отдельных деталей, но и целых узлов.

— Позвольте, — возражает заведующий мастерской, — кто же из механизаторов согласится со своего трактора отдавать то или иное на другой? Ведь каждый готовит машину для себя.

В том-то и беда, что среди совхозных механизаторов преобладают «личные» интересы. Это выливается в нездоровую тенденцию. Узнает тракторист (конечно не все, но такие есть), что на складе появилась дефицитная деталь, стремится поскорее ее заполучить, дескать, запас хлеба не просит. Отсюда — значительные перерасходы по эксплуатационной смете. А нужна ли эта деталь тому трактористу — никто не контролирует.

Можно ли в совхозе внедрить поточно-узловой метод? Можно! Выше уже говорилось, что мастерская и ее оборудование соответствуют предъявленным требованиям.

Персонал мастерской соста-

вляет шесть человек, да тут же находятся 13 трактористов. Этих людей вполне достаточно, чтобы укомплектовать группы для 5—6 узлов. А большего и не требуется.

Запчасти... Вообразим, что поток действует. Разобрано несколько тракторов. Детали осмотрены, тщательно продефектованы. Прочные, годные — на стеллажи, другие — на реставрацию, а совершенно годные — в утиль. Начинается сборка. Ага, на трактор Николая Урбы требуются втулки балансира ходовой и тормозные шкивы... Все это взяли бы со стеллажа, хотя оно и от другого трактора. Таким же образом поступили бы с очередной машиной и т. д. — цепочкой, по конвейеру.

Какая разница, скажем Виктору Астафьеву, если бы на его трактор поставили некоторые детали из машины Владимира Кандерского или наоборот? Лишь бы они соответствовали по прочности и годности. А что касается качества, то его бы контролировал сам хозяин трактора. Да и не плохо было бы, чтобы гарантию давали коллективы, готовые узлы.

К сожалению, даже разговор о поточном методе зав. мастерской тов. Лаутко встречает в штыки. Видите ли, он когда-то побывал на каком-то заводе и оттуда вынес отрицательное впечатление о поточном методе. Поэтому — не сторонник. Возможно и не случайно то, что сейчас, в разгар ремонта, в напряженнейший момент, с ведома и согласия заведующего мастерской в отпуске находится сварщик Н. Белоус, токарь А. Костровский, кузнец И. Арышев.

И вот что удивляет: среди ремонтников о социалистическом соревновании и речи не вельшь. Не слышно в мастерской голоса агитатора или политинформатора, не выпускается стенная газета. Словом, политико-массовая работа совершенно отсутствует.

Совхозу предстоит отремонтировать 45 тракторов. К какому сроку намечено завершить эту работу — никто сказать не может.

— К весне успеем, — равнодушно твердят специалисты. Комментарий, как говорят, излишний.

Надо полагать, что партийная организация, дирекция совхоза сумеют принять меры, чтобы наставить на правильный путь инженерную службу. Новое, передовое должно восторжествовать. Тут слово за специалистами, и им карты в руки. И совсем непонятна в этом позиция инженерной службы управления сельского хозяйства и объединения совхозов. Разве это не их дело?

И. МАЛЕЕВ.



Большим мастерством обладает закройщица ателье верхней одежды член КПСС Софья Карлова Семейкина. Она в совершенстве освоила все процессы пошива. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: С. К. СЕМЕЙКИНА.

Фото Н. Павкина.

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ „БУДЕТ СДЕЛАНО!“

У нас в стране уже не найдешь села, деревни, где бы люди не пользовались электричеством. Пришел человек с работы — пожалуйста, отдыхай: читай газеты и журналы при электрическом свете, смотри телевизор, слушай радиопередачи. Хорошо!

Только мы, жители трех улиц Октябрьской, 8 Марта и Кемеровской, редко испытываем такое удовольствие. Чаще бывает так: не успеешь умыться и переодеться (а сейчас в 6 часов уже темно), как свет погас. Приходится зажигать свечи, вытаскивать фонари и другие приспособления.

Много раз жители этих улиц просили начальника райсети тов.

Еловикова В. Н. навести порядок с электричеством. В ответ всегда слышали одно и то же: «Будет сделано».

Ждали, надеялись, что может быть тов. Еловиков выполнит свое обещание и даст указание исправить электролинию. Правда, были случаи, когда свет был день-два, но потом повторялась та же картина.

Видимо, руководителя райсети тов. Еловикова не тревожит этот вопрос. А следовало бы прислушаться к просьбам жителей и устранить недостатки. Может быть на него подействует заметка в печати и он смилостивится?

По поручению жителей улиц Г. ШИПАЧЕВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ: „ПОРА СПРАШИВАТЬ И НАКАЗЫВАТЬ“

В материале рейдовой бригады газеты «Вперед к коммунизму» под таким заголовком, опубликованном 21 октября, говорилось о неудовлетворительном ходе зимовки скота на фермах совхоза «Яйский». Секретарь парткома хозяйства тов. Сердюков сообщил, что «факты подтвердились». Выступление газеты об-

суждено на заседании парткома Управляющий Мальцевской фермы тов. Давыдович — предупрежден, а управляющему Ольговской — тов. Маркову объявлен выговор. В настоящее время на фермах запариваются концентраты, нет перебоев в подвозке грубых кормов, вода подогревается кипятильниками.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

В эти дни в газетах публикуются обязательства первых коллективов, которые в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства за увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов в зимний период.

Самое характерное в этих обязательствах — трезвый расчет и вместе с тем смелое держание: знание людьми своего дела, высокое чувство долга перед Отчизной.

Каждый из этих коллективов, вступая в соревнование, решил по сравнению с минувшей зимой увеличить производство животноводческой продукции. Но за счет чего? Главным образом, за счет более разумного использования кормов и лучшего ухода за животными.

И ТРЕЗВЫЙ РАСЧЕТ, И ДЕРЖАНИЕ

Корма, как известно, — первооснова животноводства. И, кстати сказать, они представляют весомую часть всего нашего национального продукта. Например, только стойловые корма колхозам и совхозам страны ежегодно обходятся в 13 миллиардов рублей. В рациональном использовании этого огромного богатства передовые животноводы и видят главный резерв.

Принимая повышенные обязательства, работники Пушкинской молочно-товарной фермы колхоза «Заря коммунизма» Омской области, например, пишут: «Для достижения этих показателей требуются большие усилия, строгий учет всех резервов, образцовое проведение зимовки скота. С первых дней зимовки мы придаем особое значение рациональному использованию кормов... Работники ферм добиваются, чтобы каж-

дый килограмм сена, сенажа, силоса, соломы, концентратов использовался с максимальной эффективностью».

Коллектив комсомольско-молодежной фермы совхоза «XV лет Октября» Киевской области совместно со специалистами подсчитал, что только путем дрожжевания, запарки и измельчения кормов можно сэкономить 202 центнера кормовых единиц. А это в свою очередь, позволит лучше кормить животных и поднять суточный надой молока от каждой коровы по сравнению с прошлой зимой на 1,2 килограмма.

За счет лучшего приготовления кормов и более рационального их скармливания свиноводы совхоза «Красная звезда» Курганской области взяли за цель снизить расход фуража на единицу получаемого привеса на 3 процента. Птицеводы колхоза «Россия»

Краснодарского края обязались затраты кормов на каждую тысячу яиц сократить на 20 кормовых единиц.

Три процента экономленных кормов... Это означает в масштабах страны дополнительное получение сотен тысяч тонн мяса, молока, миллиардов штук яиц.

Высокоэффективное использование и бережное хранение фуражных запасов тем более сейчас важно, что в хозяйствах ряда районов страны из-за летней засухи ощущается известный недостаток кормов. И люди успешно противопоставляют последствиям стихий инициативу, энергию, мастерство.

Как известно, значительно влияет на продуктивность скота и температура в животноводческих помещениях. В эстонском совхозе «Хабая», например, в откормочном сви-

нарнике зимой температура раньше редко поднималась до десяти градусов тепла. Среднесуточные привесы при этом не превышали 400 граммов. Но вот утеплили помещение — температура в нем поднялась до 18 градусов. В результате приросты свиней при тех же рационах поднялись до 540 граммов, а удельный расход кормов сократился на 15—17 процентов. Подобных примеров много.

Во всех передовых хозяйствах исключительное внимание уделяют тщательному хранению кормов, бережно относятся к каждому килограмму концентратов, силоса, сена и соломы, отпускают их по весу.

Увеличение производства мяса, молока, яиц и другой продукции — патристический долг тружеников деревни.

И. ПАВЛОВ,

обозреватель ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ВАРШАВА. Празднованию 50-летия образования СССР посвящаются многочисленные мероприятия, проходящие в различных городах и селах народной Польши. В Ольштыне открылась фотовыставка «50 лет СССР». Ее экспонаты рассказывают о важнейших общественно-экономических и культурных достижениях советского народа за полувековой период. В Варшаве под девизом «Литература ста народов» прошел семинар, посвященный советской литературе. В Быдгощском театре «Польский» с большим успехом прошла премьера пьесы В. Вишневского «Оптимистическая трагедия». 50-летию образования СССР посвящен открывшийся в Катовицах IV Всеполюский фестиваль песен.

БАГДАД. По инициативе всеобщей федерации профсоюзов Ирака здесь проводится цикл лекций о 50-летию СССР и советских профсоюзов. Трудящиеся Ирака с большим интересом прослушали лекции о ленинских принципах решения национального вопроса в СССР, проблемах коммунистического строительства, положении трудящихся.

САНА. В столице Йеменской Арабской Республики открылась советская книжная выставка, посвященная 50-й годовщине образования СССР. На ней широко представлены труды классиков марксизма-ленинизма, книги советских писателей, газеты и журналы, издаваемые в Советском Союзе. Выставка вызвала большой интерес йеменской общественности.

КОЛОМБО. Знаменательной датой — 50-летию образования СССР посвящен фестиваль советских кинофильмов, открывшийся в Коломбо. (ТАСС).

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

На полях Венгрии отлично зарекомендовали себя советские комбайны, тракторы, сеялки и жатки. 60 процентов всей сельскохозяйственной техники, ныне работающей в венгерских кооперативах и государственных хозяйствах, поставлено из СССР. В предстоящем пятилетии ВНР предполагает закупить в Советском Союзе более 25 тысяч тракторов, 5 тысяч зерноуборочных комбайнов, оборудование для индустриального производства кормов, механизации уборочных работ.

Польское издательство «Ксенжка и веда» выпустило сборник «О Советском Союзе кратко и интересно».

Он состоит из 44 статей, написанных польскими журналистами, в разное время посетившими Страну Советов. Авторы рассказывают об огромных преобразованиях, происшедших в Советском Союзе за истекшие полвека. О многостороннем взаимовыгодном сотрудничестве между СССР и социалистической Польшей.

Сельскохозяйственные кооперативы и госхозы Словакии добились больших успехов в развитии животноводства. Они поставили государству 1 миллиард литров молока, перевыполнив план нынешнего года на 35 миллионов литров.

СВЯЗИ КРЕПНУТ

В чилийском городе Вальпараисо, пострадавшем в прошлом году от землетрясения, поднимается крупный домостроительный комбинат. Он спроектирован советскими специалистами, оборудование для него поставлено Советским Союзом в дар народу Чили. С поточной линией сошли первые панели.

Советско-чилийское сотрудничество охватывает многие отрасли. Для их развития предоставлены кредиты, которые будут использованы правительством Чили для приобретения промышленного оборудования, в том числе для нужд национализированной международной промышленности.

Советских специалистов можно встретить на многих предприятиях, стройках, в проектных и научных учреждениях. При содействии Советского Союза в центре нефтеперерабатывающей промышленности — городе Конконе, недалеко от Вальпараисо, намечено построить завод смазочных масел. Расширяется сотрудничество в области рыбной промышленности. Большая помощь оказана сельскому хозяйству Чили. В дружественную страну уже поставлено много тракторов и дру-

гой сельскохозяйственной техники. Объединяются также усилия в разведке полезных ископаемых, развитии химической промышленности.

Экономическое и техническое сотрудничество, таким образом, направлено на укрепление национальной экономики Чили и прежде всего ее государственного сектора, на повышение жизненного уровня трудящихся. Оно будет способствовать увеличению советско-чилийского товарооборота. В обмен на советское оборудование и в оплату технических услуг Чили будет поставлять в Советский Союз товары своего экспорта, в том числе продукцию предприятий, построенных при содействии СССР.

(ТАСС).

ЧИЛИ. Президент С. Альенде выступил на митинге рабочих строительной фирмы «Деско».

Владельцы этой фирмы после прекращения незаконной «забастовки» предпринимателей и транспортников попытались аннулировать контакты с рабочими и служащими, которые в период «за-

бастовки» выступили в поддержку правительства Народного единства и прекратили работу. Президент С. Альенде отметил, что правительство не допустит увольнения рабочих «Деско», и указал, что, если владельцы фирмы будут продолжать свои антипатриотические действия, то она будет реквизирована и перейдет под контроль государства.

На снимке: президент С. Альенде среди рабочих «Деско».

Фото Пренса Латина—ТАСС.

НАШ АДРЕС:

КОСМОНАВТЫ НА ЛУНЕ

НЬЮ-ИОРК, (ТАСС). 11 декабря в 22 часа 55 минут по московскому времени лунная кабина космического корабля «Аполлон-17» совершила посадку в северо-восточной части видимой стороны Луны. Через несколько часов Юджин Сернан и Гаррисон Шмидт осуществили свой первый выход на поверхность Луны. Рональд Эванс остался на окололунной орбите в основном блоке. Сернан совершил пробную поездку на луноходе. Первый выход продолжался примерно семь часов.

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ.
улица Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-0,
отделов—1-113.

В ОБЪЕКТИВЕ— КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ



Группа заведующих молочно-товарными фермами проходит подготовку в Псковской областной школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров. Слушатели — в основном практики сельскохозяйственного производства.

С начала года в школе повысили свою квалификацию 650 работников колхозов и совхозов.

На снимке: Е. Михайлова (слева), заведующая фермой совхоза «Колос» и В. Тикк, заведующая фермой совхоза «Смена» на занятиях.

Фото А. Овчинникова.



Подготовкой новых программ к всенародному празднику 50-летия образования СССР заняты коллективы художественной самодеятельности Владимирского тракторного завода.

На снимке: «Цыганский танец». На переднем плане — учащаяся Владимирского культурпросветучилища Валентина Блохина. Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
П. И. МЕДОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

14 декабря — «Ожерелье для моей любимой» (кинокомедия) — 11, 5, 7, 9.

15 декабря — «Разина» (кинокомедия) — 11, 5, 7, 9.

16—17 декабря «Могила льва» 16-го — 11, 5, 7, 9; 17-го — 1, 3.

17 декабря — «Похищение девушки» — 5, 7, 9.



Ялская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж 4185. Заказ 1200.